	


Информация об антимонопольном комплаенсе в комитете по развитию малого, среднего бизнеса и потребительского рынка Ленинградской области (далее – комитет) за 2019 год
Уполномоченным должностным лицом комитета проведены предусмотренные Положением об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности органов исполнительной власти Ленинградской области, утвержденным постановлением Правительства Ленинградской области от 28.02.2019 № 84, мероприятия по выявлению рисков нарушения антимонопольного законодательства.

В ходе проведенных мероприятий выявлены риски нарушения комитетом антимонопольного законодательства при:

- разработке и принятии комитетом правовых актов;
- предоставлении субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства;

- рассмотрении обращений граждан и юридических лиц.

Уполномоченным должностным лицом комитета осуществлена оценка выявленных рисков, по результатам которой риски нарушения комитетом антимонопольного законодательства отнесены к низкому уровню. В период 2017 – 2019 годов предупреждения комитету не выдавались, дела о нарушении комитетом антимонопольного законодательства не возбуждались, административные штрафы на комитет не накладывались, нарушений антимонопольного законодательства в указанном периоде не выявлено.
В целях минимизации комплаенс-рисков в комитете осуществлены следующие мероприятия.

Распоряжением комитета от 29.03.2019 № 60 утверждено Положение об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, опубликованное на официальном сайте комитета в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Сотрудники комитета ознакомлены с указанным распоряжением.
Комитетом на постоянной основе проводится оценка регулирующего воздействия разрабатываемых комитетом проектов нормативных правовых актов, в ходе которой нарушения антимонопольного законодательства не выявлены.

Кроме того, комитетом регулярно направляются в комитет экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области сведения о нормативных правовых актах, в отношении которых требуется проведение процедуры оценки фактического воздействия. Нарушений антимонопольного законодательства в правовых актах комитета также не выявлено.
Уполномоченное должностное лицо комитета в период с 11.12.2019 по 13.12.2019 прошло обучение по дополнительной профессиональной программе «Антимонопольный комплаенс в органах исполнительной власти» и в целях  профилактики нарушений требований антимонопольного законодательства провело обучающее мероприятие среди сотрудников комитета и подведомственного комитету ГКУ «ЛОЦПП».
Оценка эффективности антимонопольного комплаенса  в комитете осуществлялась в соответствии  с методикой расчета ключевых показателей эффективности функционирования в федеральном органе исполнительной власти антимонопольного комплаенса, утвержденной  Приказом ФАС России от 05.02.2019 № 133/19.
Коффициент по снижению количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны комитета оценивается как эффективный в связи с отсутствием:

- возбужденных антимонопольным органом в отношении комитета антимонопольных дел;

- выданных антимонопольным органом комитету предупреждений о прекращении действий (бездействия), об отмене или изменении актов, которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства, либо об устранении причин и условий, способствовавших возникновению такого нарушения, и о принятии мер по устранению последствий такого нарушения;

- направленных антимонопольным органом комитету предостережений о недопустимости совершения действий, которые могут привести к нарушению антимонопольного законодательства.
По показателям долей проектов нормативных правовых актов комитета и  нормативных правовых актов комитета, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства, деятельность комитета также оценена как эффективная в связи с отсутствием выявленных нарушений антимонопольного законодательства в указанный выше период.
Ключевой показатель «Доля сотрудников комитета, с которыми были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу» имеет значение 100% в связи с проведением обучающего мероприятия среди всех сотрудников комитета и подведомственного комитету ГКУ «ЛОЦПП», обязанности которых предусматривают выполнение функций, связанных с рисками нарушения антимонопольного законодательства.
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