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к отчету о реализации подпрограммы «Развитие малого, среднего предпринимательства и потребительского рынка Ленинградской области» государственной программы Ленинградской области «Стимулирование экономической активности Ленинградской области» (далее – подпрограмма)
за январь-декабрь 2021 года

По состоянию на 01 января 2022 года  на цели подпрограммы «Развитие малого, среднего предпринимательства и потребительского рынка Ленинградской области»  из средств областного, федерального и муниципальных бюджетов постановлением Правительства Ленинградской области от 14 ноября 2013 года 
№ 394 «Об утверждении государственной программы Ленинградской области «Стимулирование экономической активности Ленинградской области» в 2021 году утверждены ассигнования в объеме 1 153 986,86 тыс. рублей, в том числе:
федеральный бюджет – 68 418,3 тыс. рублей; 
областной бюджет –  1 065 881,79     тыс. рублей; 
местные бюджеты –  19 686,8 тыс. рублей.
Фактическое финансирование из всех источников составило 
1 113 112,88 тыс. рублей.
Обязательства по финансированию подпрограммы в разрезе источников выполнены следующим образом:
федеральный бюджет – 68 418,30 тыс. рублей;
областной бюджет –   1 024 393,23 тыс. рублей;
местные бюджеты –   20 301,35   тыс. рублей.

За 2021 год реализованы следующие мероприятия.

В рамках мероприятия 3.1.1 «Организация деятельности Координационного совета по вопросам развития малого и среднего предпринимательства при Губернаторе Ленинградской области» (далее – Координационный совет):
В 2021 году состоялось 2 заседания Координационного совета.
Первое заседание Координационного совета состоялось 03 марта 2021 года в формате видеоконференцсвязи.
Центральным вопросом в повестке дня было обсуждение влияния малого и среднего предпринимательства на устойчивое развитие региона. Также участниками рассмотрен вопрос реализации мер поддержки субъектов МСП в целях стимулирования их к участию в закупках для государственных и муниципальных нужд.
С вопросом об успешном опыте реализации программы поддержки предпринимателей и увеличении численности субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Всеволожского района Ленинградской области выступил представитель Администрации района.
В работе совета приняли участие более 200 представителей бизнеса, власти, общественных объединений, науки.
Второе заседание Координационного совета состоялось 17 ноября 2021 года в очно-заочной форме. В заседании приняло участие 100 человек, включая представителей органов государственной власти, деловых объединений в сфере предпринимательства, субъектов малого и среднего предпринимательства. 
В рамках заседания были рассмотрены следующие вопросы:
новые ориентиры в Стратегии развития малого и среднего предпринимательства в Ленинградской области до 2030 года;
об электронных сервисах для участия субъектов малого и среднего предпринимательства в государственных и муниципальных закупках Ленинградской области, в том числе через Электронный магазин Ленинградской области. О деятельности рабочей группы по разработке мероприятий, направленных на повышение участия субъектов малого предпринимательства Ленинградской области в закупках для государственных и муниципальных нужд региона;
об обеспеченности населенных пунктов Ленинградской области высокоскоростным интернетом;
о вовлечении субъектов малого и среднего предпринимательства в обучение кадров рабочим специальностям, востребованным в регионе, и их поддержке;
о вовлечении в хозяйственный оборот неиспользуемых объектов туристической индустрии – детских оздоровительных лагерей, баз отдыха.
Мероприятие выполнено.

В рамках реализации мероприятия 3.1.2 «Мониторинг, анализ, формирование отчетов об осуществлении государственного контроля (надзора)» 100% органов местного самоуправления и органов исполнительной власти, уполномоченных на осуществление контроля (надзора), загрузили в государственную автоматизированную информационную систему «Управление» отчеты по форме федеральной статистической отчетности 1-контроль. По результатам проведенных 20 января и 20 июля 2021 года мониторингов в рейтинге государственной автоматизированной информационной системы «Управление» по контрольно-надзорной деятельности Ленинградская область занимает 1 место.
Мероприятие выполнено.

В рамках реализации мероприятия 3.1.3 «Содействие повышению правовой грамотности субъектов малого и среднего предпринимательства» в отчетном периоде проводились  публичные обсуждения результатов правоприменительной практики представителями контрольно-надзорных органов: Управлением ФНС России по Ленинградской области (11.02.2021, 15.04.2021, 30.06.2021), Комитетом экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области (18.03.2021, 29.06.2021, 29.09.2021, 28.12.2021), Прокуратурой Ленинградской области (28.06.2021), УФАС по Ленинградской области (01.12.2021),Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ленинградской области (24.03.2021). В адрес комитета больше приглашений на публичные мероприятия не поступало. 
Мероприятие выполнено.

В рамках реализации мероприятия 3.2.2 «Содействие повышению качества продукции и услуг субъектов малого и среднего предпринимательства, обеспечению их соответствия техническим регламентам и стандартам (национальным и международным)» на основании приказа Минэкономразвития 31 июля 2020 года                          № 438 «Об утверждении Порядка регистрации деклараций о соответствии                  и Порядка формирования и ведения единого реестра зарегистрированных деклараций о соответствии, предоставления содержащихся в указанном реестре сведений» с 01 января 2021 года субъекты МСП самостоятельно декларируют свою продукцию. Союзом «Ленинградская областная торгово-промышленная палата» (далее – ЛОТПП) в отчетный период (12 февраля 2021 года)  проведен в офлайн         и онлайн форматах семинар «Самостоятельное декларирование. Теория и практика. Новый порядок регистрации декларации о соответствии», участниками которого стали в том числе субъекты МСП Ленинградской области (40 участников).
Мероприятие выполнено.

В рамках реализации мероприятия 3.2.3. «Обеспечение функционирования и модернизация информационно-аналитической системы мониторинга социально-экономического развития муниципальных образований Ленинградской области (ИАС «Мониторинг СЭР МО ЛО»)» Государственным казенным учреждением Ленинградской области «Ленинградский областной центр поддержки предпринимательства» (далее – ГКУ «ЛОЦПП») заключен и профинансирован государственный контракт на общую сумму 594,00 тыс. рублей на оказание услуг по обеспечению функционирования и обновлению модулей информационно-аналитической системы мониторинга социально-экономического развития муниципальных образований Ленинградской области (ИАС «Мониторинг СЭР МО»).
Мероприятие выполнено.

В рамках мероприятия 3.2.4 «Содействие органам местного самоуправления по организации мониторинга деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства» в 2021 году перечислены субсидии 16 муниципальным районам Ленинградской  области на общую сумму 5550,253 тыс. рублей (сумма софинансирования из средств местных бюджетов составила 579,52 тыс. рублей). В ИАС «Мониторинг СЭР МО» внесен 14372 отчета.
Мероприятие выполнено.

В рамках мероприятия 3.3.2 «Организация мероприятий в рамках информационной кампании, популяризирующей ведение предпринимательской деятельности»  ГКУ «ЛОЦПП» заключен и профинансирован государственный контракт на общую сумму 64,675 тыс. рублей за поставку подарочных букетов. 
Торжественное награждение предпринимателей знаком «Почетный предприниматель Ленинградской области» состоялось в рамках спортивного предпринимательского форума 9 июня 2021 года. 
Второе награждение, предусматривающее вручение букетов, состоялось 16 декабря 2021 года  на традиционном форуме, посвященном Дню предпринимателя Ленинградской области.

В рамках реализации п. 3.3.3. «Предоставление грантов субъектам малого и среднего предпринимательства по итогам ежегодных областных конкурсов за лучшее ведение бизнеса» за первое полугодие проведены 4 областных конкурса за лучшее ведение бизнеса. Предоставлены гранты в форме субсидий из областного бюджета Ленинградской области субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение части затрат, связанных с реализацией бизнес-проектов, 4 победителям на общую сумму 2040,792 тыс. рублей.
1. В номинации «Лучший бизнес-проект в сфере предоставления услуг парикмахерскими и салонами красоты» грант в размере 42,909 тыс. рублей предоставлен ИП Сызранцевой Светлане Николаевне, Всеволожский район;
2. В номинации «Лучший бизнес-проект в сфере социальных услуг» грант в размере 347,690 тыс. рублей предоставлен  ООО «Верность», Подпорожский район;
3. В номинации «Лучший бизнес-проект в сфере производства хлебобулочных и мучных кондитерских изделий» грант в размере 1 000, 000 тыс. рублей предоставлен ООО «Земляки», Лужский район;
4. В номинации «Лучший бизнес-проект в сфере туризма, отдыха и развлечений на природе» грант в размере 650,193 тыс. рублей предоставлен 
АО «Золотая Долина», Приозерский район.
Мероприятие выполнено.

По мероприятию 3.3.5. «Обучение представителей малого и среднего предпринимательства по программам бизнес-акселерации» в 2021 году состоялось 1 заседание конкурсной комиссии по проведению конкурсного отбора среди некоммерческих организаций (далее – организации) на получение субсидии из областного бюджета Ленинградской области на возмещение части затрат, понесенных в текущем финансовом году и связанных с разработкой и реализацией программ бизнес-акселерации для субъектов малого и среднего предпринимательства.
Рассмотрены заявки от 1 организации, победителем признан 1 участник конкурсного отбора. Распределено и профинансировано 14 000, 00 тыс. рублей.
По итогам года реализовано 3 программы бизнес-акселерации для субъектов малого и среднего предпринимательства, участие в которых приняли 100 субъектов малого и среднего предпринимательства, успешно защитили проекты 67.
В 2021 году рамках производственной бизнес-акселерации для субъектов МСП Ленинградской области – участников программы, действующих в различных отраслях производственного бизнеса, обучение проведено в объеме 1559,5 учебных часов (4 тематических модуля в очно-заочной форме, включая индивидуальную работу с экспертами и менторами программы - 1408 учебных часов). Участниками стали представители 35 производственных компаний Ленинградской области. По окончанию программы 25 участников успешно защитили свои проекты перед комиссией, состоящей из представителей Правительства Ленинградской области, Фонда поддержки предпринимательства Ленинградской области, банковских структур, деловых объединений, общественных организаций, предпринимателей и инвесторов. 
В рамках программы бизнес-акселерации по направлению «Общий трек» (для субъектов МСП Ленинградской области – участников программы, действующих в отраслях сферы услуг) обучение проведено в объеме 1596 учебных часов (4 модуля в очно-заочной форме и трекерское сопровождение). В программе бизнес-акселерации по направлению "Общий трек" приняли участие 38 субъектов МСП Ленинградской области. По окончании программы 27 участников успешно защитили свои проекты перед комиссией, состоящей из представителей Правительства Ленинградской области, Фонда поддержки предпринимательства Ленинградской области, Автономной некоммерческой организации "Центр исследования и развития предпринимательства, деловых объединений, общественных организаций, предпринимателей и инвесторов. 
Впервые в 2021 году в рамках направления «Общий трек» реализован специализированный отраслевой трек программы бизнес-акселации для производителей изделий народных художественных промыслов и ремесленничества. Участниками трека стали 27 субъектов МСП, осуществляющих деятельность на территории Ленинградской области.  15 субъектов МСП в рамках групповой и индивидуальной работы с наставниками-дизайнерами разработали и презентовали 15 капсульных коллекций (концептуальных решений) изделий. Каждая капсульная коллекция состояла из не менее 5 предметов.
Мероприятие выполнено.

В рамках реализации мероприятия 3.3.6 «Предоставление грантов в форме субсидий по итогам ежегодного конкурса «Лучший по профессии в сфере потребительского рынка» проведено 7 конкурсов по номинациям: «Лучший фитнес-инструктор», «Лучший продавец-кассир», «Лучший фотограф», «Лучший мастер по ремонту и пошиву обуви (кожгалантереи)», которые состоялись 18 марта 2021 года, а также 19 марта 2021 года по номинациям: «Лучший мастер ногтевого сервиса», «Лучший ведущий игрового жанра», «Лучший портной (швея)» (I место - 65 000 рублей; II место - 52 000 рублей; III место - 39 000 рублей). По итогам конкурсов  признаны победителями 21 МСП, заключено 21 соглашение на общую сумму 1 092,0 тыс. рублей. Средства перечислены в полном объеме.
Мероприятие выполнено.

В рамках мероприятия 3.4.1 «Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в сфере малоформатной торговли» за 2021 год проведено 1 заседание конкурсной комиссии по предоставлению субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства для возмещения затрат, связанных с приобретением автомагазинов, прицепов для обслуживания сельских населенных пунктов Ленинградской области и участия в ярмарочных мероприятиях. 
Победителями были признаны 3 субъекта малого и среднего бизнеса. Заключены и профинансированы 3 договора на общую сумму 1 401, 705 тыс. рублей.
Мероприятие выполнено.

В рамках мероприятия 3.4.2 «Развитие и поддержка субъектов малого 
и среднего предпринимательства, осуществляющих сертификацию продукции»                             в 1 полугодии 2021 года проведено 1 заседание конкурсной комиссии по предоставлению субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства для возмещения затрат, связанных с получением сертификатов. 
Победителями признано 20 субъектов малого и среднего бизнеса. Заключено и профинансировано 20 договоров на общую сумму 5 000,000 тыс. рублей.
Мероприятие выполнено.

В рамках реализации мероприятия 3.4.5 «Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в области ремесел и народных художественных промыслов» в 2021 году проведено 3 заседания конкурсной комиссии по предоставлению субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства для возмещения затрат, связанных с производством товаров народно-художественных промыслов. Победителями признано 31 субъект малого бизнеса. Заключен и профинансирован 31 договор на общую сумму 
9 225, 816  тыс. рублей.
Мероприятие выполнено.

В рамках мероприятия 3.4.6 «Развитие и поддержка субъектов малого 
и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в сфере туризма, 
в том числе сельского туризма» в  2021 году проведено 4 заседания конкурсной комиссии по предоставлению субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства для возмещения части затрат, связанных с созданием и развитием объектов туристской индустрии на территории Ленинградской области. Победителями признано 12 субъектов малого и среднего бизнеса. Заключено и профинансировано 12 договоров на общую сумму  13 000,00 тыс. рублей.
Мероприятие выполнено.

В рамках реализации мероприятия 3.4.8 «Развитие торговли на розничных рынках, ярмарках» в  2021 году состоялись 2 заседания конкурсной комиссии по проведению конкурсного отбора среди организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – организации), на получение субсидий из областного бюджета Ленинградской области на возмещение части затрат, связанных с организацией и проведением ярмарок, фестивалей, районных праздников и др., а также с организацией участия субъектов малого и среднего предпринимательства в ярмарочно-выставочных мероприятиях.
Рассмотрены заявки от 4 организаций, победителями признаны 4 участника конкурсного отбора. Распределено и профинансировано 1 990,596 тыс. рублей.
 Мероприятие выполнено.

В рамках реализации мероприятия 3.4.9 «Развитие торговой деятельности в отдаленных и труднодоступных местностях» заключены соглашения о предоставлении субсидии из областного бюджета на общую сумму 16 млн. рублей бюджетам муниципальных образований Лодейнопольского, Кингисеппского, Подпорожского, Бокситогорского, Лужского, Приозерского  и Волховского районов Ленинградской области на условиях софинансирования на возмещение затрат организациям потребительской кооперации, связанных  с доставкой товаров в сельскую местность, начиная с 11 км от пункта их получения. 
За отчетный период перечислены субсидии 11 организациям потребительской кооперации и юридическим лицам, единственным учредителем которых они являются, на общую сумму 16 000,00 тыс. рублей (сумма софинансирования 
из средств местных бюджетов составила 5 706,40 тыс. рублей). 
Мероприятие выполнено.

В рамках мероприятия 3.4.10 «Развитие магазинов шаговой доступности» в отчетном периоде состоялось 5 заседаний конкурсной комиссии по предоставлению субсидий из областного бюджета Ленинградской области на возмещение части затрат организациям потребительской кооперации, входящим в Ленинградский областной союз потребительских обществ и юридическим лицам, единственным учредителем которых они являются. Субсидии предоставлены 26 организациям потребительской кооперации и юридическим лицам, единственным учредителем которых они являются на сумму 46 000,00 тыс. рублей.
Мероприятие выполнено.

В рамках мероприятия 3.4.11 «Повышение уровня конкурентоспособности субъектов малого и среднего предпринимательства через участие в                           выставочно-ярмарочных мероприятиях» за 2021 год проведено 2 заседания конкурсной комиссии по предоставлению субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства для возмещения затрат, связанных с участием в выставочно-ярмарочных мероприятиях. Победителями признано 20 субъектов малого и среднего бизнеса. Заключено  и профинансировано 20 договоров на общую сумму 7 000,00 тыс. рублей.
Мероприятие выполнено.

В рамках мероприятия 3.4.13 «Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в отраслях, в наибольшей степени пострадавших в связи с ухудшением ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции» за 2021 год проведено 
5 заседаний конкурсной комиссии по предоставлению субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства для возмещения части затрат субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим деятельность в отраслях, в наибольшей степени пострадавших в связи с ухудшением ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции на территории Ленинградской области. Победителями признано 130 субъектов малого и среднего бизнеса. Заключено и профинансировано 130 договоров на общую сумму 28 500,000 тыс. руб.
Мероприятие выполнено.

В рамках мероприятия 3.5.1 «Привлечение субъектов малого и среднего предпринимательства к закупкам крупных компаний» предусмотрен мониторинг  годового отчета о закупке товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц у субъектов МСП регионального уровня.     
Комитетом на постоянной основе осуществляются следующие мероприятия:
размещается информация на официальном сайте Комитета в сети "Интернет" о планах закупки товаров, работ, услуг крупнейшими заказчиками, в том числе о планируемых объемах и сроках проведения таких закупок - http://small.lenobl.ru/o-komitete/dostup-subektov-msp-k-krupnejshim-zakazchikam/;
проводится оценка соответствия в отношении отдельных заказчиков регионального уровня – АО «Выборгтеплоэнерго», ОАО «Всеволожские тепловые сети», ГАОУ ВО ЛО «Ленинградский государственный университет имени 
А.С. Пушкина», предусмотренная Федеральным законом от 18.07.2011 №223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц». За 1 квартал 2021 года проведено 22 оценки соответствия, за 2 квартал проведено 16 оценок соответствия, за 3 квартал - 19 оценок соответствия, за 4 квартал - 17 оценок соответствия. Всего за 2021 год проведено 74 оценки соответствия.
Мероприятие выполнено.

В рамках мероприятия 3.5.2 «Привлечение субъектов малого и среднего предпринимательства к государственным и муниципальным закупкам» предусмотрено проведение мониторинга выполнения распоряжения Правительства Ленинградской области от 29 сентября 2016 года № 750-р (далее  Распоряжение).
Во исполнение Распоряжения комитетом в 2021 году осуществлен сбор и анализ информации об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, поступившей от органов исполнительной власти Ленинградской области (далее – ОИВ) и органов местного самоуправления муниципальных образований Ленинградской области (далее – ОМСУ) в виде сводных отчётов с учетом закупок подведомственных им учреждений и поселений соответственно.
По исполнению пункта 1.1 Распоряжения о необходимости предусматривать при планировании на очередной финансовый год закупки у субъектов малого предпринимательства в объеме не менее 35 процентов совокупного годового объема закупок, предусмотренного планом-графиком, комитетом в соответствии с планом-графиком установлено, что на 2021 год планируемый объем закупок у субъектов малого предпринимательства по процедурам, в которых участниками являются только субъекты малого предпринимательства или установлено требование к поставщику, не являющемуся субъектом малого предпринимательства, о привлечении субподрядчиков (соисполнителей) из числа субъектов малого предпринимательства, составил 38,95% совокупного годового объема закупок, в том числе объем контрактов, планируемых к заключению ОИВ с субъектами малого предпринимательства, составил 37,43 %, ОМСУ – 41,47%. 
Во исполнение пункта 2 Распоряжения комитет подготовил и представил 10.05.2021 Губернатору Ленинградской области доклад об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства за 2020 год по результатам анализа полученных данных, указанных в пунктах 1.1 и 1.3 Распоряжения.
При анализе отчетов установлено, что по итогам 2020 года в целом данное требование выполняется. Фактический объем закупок у субъектов малого предпринимательства по процедурам, в которых участниками являются только субъекты малого предпринимательства или установлено требование к поставщику, не являющемуся субъектом малого предпринимательства, о привлечении субподрядчиков (соисполнителей) из числа субъектов малого предпринимательства (далее – процедуры для субъектов малого предпринимательства), составил в 2020 году  42,7 % (2019 год – 42,0%) совокупного годового объема закупок, в том числе объем закупок, произведенных ОИВ у субъектов малого предпринимательства, составил 40,8%  (2019 год –36,1%), ОМСУ – 45,23% (2019 год – 49,6%). 
По исполнению пункта 1.3 Распоряжения о заключении контрактов с единственным поставщиком, предусмотренных пунктами 4 и 5 части 1 статьи 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ, преимущественно с субъектами малого предпринимательства, комитетом установлено, что закупки малых объемов государственными и муниципальными заказчиками преимущественно осуществлялись у субъектов малого предпринимательства: доля заключенных контрактов с субъектами малого предпринимательства составила 56% (2019 год – 71,6%)  в годовом объеме закупок, указанных в пунктах 4 и 5 части 1 статьи 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ, при этом доля контрактов, заключенных ОИВ с субъектами малого предпринимательства, составила 72% (2019 год – 66,9%), ОМСУ – 53% (2019 год – 72,3%). 
В 2021 году осуществлялся ежеквартальный мониторинг выполнения показателя «Доля муниципальных контрактов, заключенных у субъектов малого предпринимательства и социально – ориентированных некоммерческих организаций, в совокупном годовом объеме закупок», включенного в Перечень показателей оценки результативности деятельности глав администраций муниципальных районов и городского поселения Ленинградской области «Рейтинг 47». Срок предоставления отчета за 2021 год не наступил. 
По результатам мониторинга в 3 квартале 2021 года получены следующие промежуточные результаты: доля контрактов, заключенных с субъектами малого предпринимательства и социально ориентированными некоммерческими организациями в совокупном годовом объеме закупок, у ГРБС составила – 33,9%, 
у ОМСУ – 39,7%, общая доля закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций в совокупном годовом объеме закупок составила 36,6%.
Комитет ежеквартально до 01.01.2021 осуществлял мониторинг показателя целевой модели «Поддержка малого и среднего предпринимательства», утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 31.01.2017 №147-р, «Доля закупок товаров, работ услуг у субъектов малого предпринимательства в совокупном годовом объеме закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций, рассчитанном с учетом требований части 1.1 статьи 30 Федерального закона 
«О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Распоряжением Правительства РФ от 02.09.2021 №2432-р «О внесении изменений в распоряжение Правительства РФ от 31.01.2017 №147-р» целевая модель «Поддержка малого и среднего предпринимательства» признана утратившей силу.
Мероприятие выполнено.

В рамках реализации мероприятия 3.5.3 «Содействие выстраиванию производственных цепочек между крупным бизнесом и субъектами малого
и среднего предпринимательства» в отчетный период: 
11 марта 2021 года проведена встреча «Легкая промышленность и товары народного потребления. Marketplace VS Retail. Перспективы развития в новых реалиях».
В мероприятии приняли участие 40 представителей субъектов МСП, в числе которых 36 представителей субъектов МСП Ленинградской области
и 4 представителя субъектов МСП Санкт-Петербурга. Участникам мероприятия доведена информация об условиях и порядке работы на маркетплейсах,
о привилегиях, которые предоставляются местным поставщикам сетевого ритейла, условиях доступа к поставкам своей продукции конкретным крупным заказчикам. Программа мероприятия включала в себя блоки, направленные
на организацию прямой коммуникации между субъектами МСП, представителями платформ электронной коммерции и крупнейшими федеральными ритейлерами.
В мероприятии приняли участие представители таких площадок как: «Alibaba», «eBay» «Wildberries»; представители торговых сетей «Магнит», «Ашан», «О`КЕЙ».
23 сентября 2021 года совместно с АО «Корпорация «МСП» проведена встреча с крупнейшими заказчиками «Участие субъектов МСП                                                    и налогоплательщиков налога на профессиональный доход (самозанятых) в закупках отдельных видов юридических лиц по Федеральному закону № 223-ФЗ». В ходе мероприятия были рассмотрены особенности работы в системе закупок с учетом актуальных изменений законодательства и сложившейся практики, а также раскрыты возможности по использованию дополнительных финансовых инструментов от АО «МСП Банк».
В качестве спикеров на мероприятии выступили представители профильных государственных корпораций и компаний федерального уровня:
 ОАО «РЖД», АО «ОДК», Госкорпорация «Росатом», ООО «Транснефть – Балтика», а также представители электронных торговых площадок: АО «ТЭК-Торг», АО «Сбербанк-АСТ». Слушателями семинара стали более 50 субъектов МСП из Ленинградской области и Санкт-Петербурга.
8 ноября совместно с СПб ГБУ «ЦРПП» была организована работа                     с субъектами малого и среднего предпринимательства Ленинградской области            и Санкт-Петербурга на мероприятии «Биржа поставщиков». Состоялся цикл деловых встреч для поиска технологических партнеров. Крупные компании рассмотрели проектные решения поставщиков и стартапов в различных технологических областях.
Представителями крупнейших заказчиков выступили Агама, Северсталь, РЖД, Завод им. Комсомольской правды, Завод "Взлет", ВымпелКом регион Запад, НИИ Масштаб. Слушателями стали более 50 субъектов МСП из Ленинградской области и Санкт-Петербурга.
22 ноября 2021 года состоялся обучающий семинар об особенностях закупочных положений крупнейших заказчиков, порядка участия в торгах                  и заключения договоров. «Участие субъектов МСП и налогоплательщиков налога на профессиональный доход (самозанятых) в закупках отдельных видов юридических лиц по Федеральному закону № 223-ФЗ». Мероприятие организовано совместно         с АО «Корпорация «МСП». Слушателями семинара стали более 50 субъектов МСП.
В мероприятии приняли участие профильные государственные корпорации, представители крупнейших компаний федерального уровня, финансовых институтов и ЭТП: ОАО РЖД, ПАО «Интер РАО», ПАО «Ростелеком», АО «МСП Банк», ПАО ВТБ, АО «ЕЭТП», АО «ТЭК-Торг» и другие.
Мероприятие выполнено.

В рамках реализации мероприятия 3.5.4 «Предоставление информационно-консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства
в целях стимулирования их развития в качестве поставщиков при осуществлении закупок крупных компаний, государственных и муниципальных закупок» предусмотрено оказание поддержки не менее 10 субъектам МСП в рамках мероприятий по «выращиванию» поставщиков субъектов МСП в целях
их потенциального участия в закупках товаров, работ, услуг.
В период с 01.01.2021 по 31.12.2021 года Региональным центром инжиниринга Фонда поддержки предпринимательства Ленинградской области осуществлялось сопровождение 24 субъектов МСП в части реализации мероприятий                                    по «выращиванию» согласно индивидуальным картам развития: ООО «ПСК «Ладога», ООО «Премио Крамб»,  ООО «НПО Норд Инвест», ООО «Ростин», ООО «АРТ Стомус», ООО «Тетрис-групп», ООО «Муфты НСК», ООО «Венеция», ООО «Прима-меланж», ООО «Гласс Систем», ООО «Артхим», ООО «Бауматик», ООО «Полипринт», ООО «Сясьстройский хлебозавод», ООО «Арбор Нова», ООО «ВЛК Инок», ООО «Завод высотных конструкций», ООО «Лексор», ООО «Пласткор», ООО «Пластмаркет», АО «Предпортовый», ООО «ПФ Раском», ООО «НПО Рантис», ООО «Ролтэк».
Мероприятие выполнено.


В рамках реализации мероприятия 3.6.2. «Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих модернизацию производства» в 2021 году проведено 3 заседания конкурсной комиссии по предоставлению субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства для возмещения затрат, связанных с модернизацией производства. Победителями признано 68 субъектов малого и среднего бизнеса. Заключено и профинансировано 68 договора на общую сумму 64 417, 822 тыс. рублей. 
Мероприятие выполнено.

В рамках мероприятия 3.6.4 «Содействие органам местного самоуправления для софинансирования мероприятий по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в сфере сельскохозяйственного производства, на технологическое присоединение к сетям энергоснабжения (субсидии бюджета муниципальных образований)» в 2020 году проведен конкурсный отбор среди муниципальных образований Ленинградской области, отнесенных к монопрофильным муниципальным образованиям. Победителем признана администрация муниципального образования «Город Пикалево». 
Объем бюджетных ассигнований, предусмотренных для софинансирования мероприятий по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в сфере сельскохозяйственного производства, на  технологическое присоединение к сетям энергоснабжения, в 2021 году составляет 77 220,0 тыс. рублей, из них в бюджете Ленинградской области – 70 270,2 тыс. рублей, в бюджете муниципального образования «Город Пикалево»
- 6 949,8 тыс. рублей.
За 2021 года объем субсидии на финансовое обеспечение затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в сфере сельскохозяйственного производства, на технологическое присоединение к сетям энергоснабжения составил 77 220,0 тыс. рублей, в том числе из бюджета муниципального образования «Город Пикалево» 6 949,8 тыс. рублей. Проект на технологическое присоединение к сетям энергоснабжения ООО «Круглый год» реализован, мероприятие выполнено.

В рамках мероприятия 3.7.1 «Развитие и поддержка субъектов малого и  среднего предпринимательства, привлекающих кредитные ресурсы» в 2021 году проведено 2 заседания конкурсной комиссии по предоставлению субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства для возмещения затрат, связанных с уплатой процентов по кредитным договорам. Победителями признано 56 субъектов малого и среднего бизнеса. Заключено и профинансировано 56 договоров на сумму 45 000, 000 тыс. руб.
Мероприятие выполнено.

В рамках мероприятия 3.7.2 «Поддержка проектов на начальной (посевной) стадии» в марте 2019 года заключены соглашения с муниципальными районами
и городским округом Ленинградской области о предоставлении субсидии из средств областного бюджета для софинансирования мероприятий по поддержке субъектов МСП на организацию предпринимательской деятельности. Общий объем бюджетных ассигнований, предусмотренных в 2021 году на реализацию данного мероприятия, составляет 32995, 73 тыс. рублей, в том числе софинансирование из средств местных бюджетов – 3 498,5 тыс. рублей. 
На отчетную дату профинансировано из средств областного бюджета Ленинградской области 29 203,1 тыс. рублей, софинансирование из бюджетов муниципальных образований составило 3 853,14 тыс. рублей. Оказана поддержка 61 субъекту МСП.
Мероприятие выполнено.

В рамках реализации мероприятия 3.7.3 «Развитие рыночных инструментов поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (микрозаймы 
и поручительства)» в 2021 году состоялось 1 заседание конкурсной комиссии по проведению конкурсного отбора среди муниципальных организаций поддержки предпринимательства в целях создания и развития системы микрофинансирования.
Рассмотрена заявка от 1 ОИП, победителем признан 1 участник конкурсного отбора. Распределено и профинансировано 11 000 тыс. рублей. Микрозаймы предоставлены 9 субъектам МСП. 
Мероприятие выполнено.

В рамках мероприятия 3.7.5 «Развитие лизинговой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства» в 2021 году проведено 3 заседания конкурсной комиссии по предоставлению субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства для возмещения затрат, связанных с заключением договоров финансовой аренды (лизинга). Победителями признаны 108 субъектов малого и среднего бизнеса. 
На отчетную дату заключено и профинансировано 108 договоров на общую сумму 50 000,00 тыс. рублей. 
Мероприятие выполнено.

В рамках мероприятия 3.7.6. «Содействие органам местного самоуправления для софинансирования текущей деятельности бизнес-инкубаторов в моногородах (субсидии бюджетам муниципальных образований)»:
Администрацией с Управляющей организацией бизнес-инкубатором - некоммерческой организацией «Фонд поддержки предпринимательства МО «Город Пикалево» заключено Соглашение от 28 января 2020 года № 003/20-С (с Дополнительным соглашением от 11.03.2020 № 1). 
В соответствии с утверждённой сметой доходов и расходов текущей деятельности бизнес-инкубатора некоммерческой организации «Фонд поддержки предпринимательства МО «Город Пикалево» (далее - Фонд) за отчетный период предоставлены финансовые средства в сумме 3 100 000 руб., из них 3 000 000 руб. за счет средств областного бюджета Ленинградской области, 100 000 руб. - за счет средств бюджета Пикалевского городского поселения. 
По итогам 2021 года достигнуты следующие результаты по выполнению целевых показателей: 
1. Количество резидентов бизнес-инкубатора - 31 субъект МСП, что составляет 100% планового показателя. В постоянном режиме Фондом осуществляется оповещение о свободных площадях бизнес-инкубатора на сайте Фонда и в социальных сетях. 
2. Количество рабочих мест, созданных резидентами бизнес-инкубатора - 37 ед., что в 3,7 раза превышает плановый показатель. 
3. Количество рабочих мест, сохраненных резидентами бизнес-инкубатора - 91 ед., что в 2,5 раза превышает плановый показатель. 
4. Количество консультационных и информационных услуг, оказанных резидентам бизнес-инкубатора - 204 ед., что в 1,7 раза превышает плановый показатель. Наиболее частые темы консультаций: Консультация по мерам поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства. Консультирование о продуктах и услугах Фонда «Фонд поддержки предпринимательства и промышленности Ленинградской области, микрокредитная компания», консультация по услугам и сервисам поддержки. 
5. Организация и проведение семинаров для резидентов бизнес-инкубатора: за отчетный период проведено 4 мероприятия или 100% планового показателя. 
6. Организация и проведение мероприятий для резидентов по обмену опытом с резидентами бизнес-инкубаторов Ленинградской области - 2 ед., что составляет 100% планового показателя. 
7. Проведение оценки эффективности деятельности бизнес-инкубатора за 2020 г.: Оценка эффективности деятельности Бизнес-инкубатора проведена ООО «Гильдия», выдано Заключение: деятельность Бизнес-инкубатора соответствует требованиям Приказа Министерства экономического развития РФ от 14 марта 2019 г. № 125
Мероприятие выполнено.

В рамках мероприятия 3.7.7 «Содействие органам местного самоуправления по поддержке и развитию субъектов малого и среднего предпринимательства 
в моногородах (субсидии бюджета муниципальных образований)» предусмотрено 23 800 тыс. рублей на предоставление субсидий бюджетам муниципальных образований моногородов Ленинградской области.
Комитетом в марте 2019 года заключены соглашения с администрациями муниципальных образований моногородов Ленинградской области (г. Сланцы, 
г. Сясьстрой г. Пикалево) на предоставление субсидий бюджетам муниципальных образований моногородов Ленинградской области для софинансирования муниципальных программ поддержки и развития субъектов МСП общим объемом 23 800 тыс. рублей (г. Сланцы, – 10 000 тыс. рублей; Сясьстрой г. – 2 500 тыс. рублей; Пикалево – 11 300 тыс. рублей). 
На отчетную дату профинансировано из средств областного бюджета Ленинградской области 23 799,1 тыс. рублей (г. Сланцы, – 9 999,16 тыс. рублей; Сясьстрой г. – 2500,0 тыс. рублей; Пикалево – 11 300 тыс. рублей), софинансирование из бюджетов муниципальных образований составило 1 351,6 тыс. рублей. Оказана поддержка 37 субъектам МСП.
Мероприятие выполнено.

В рамках мероприятия 3.8.1 «Обеспечение деятельности государственного казенного учреждения «Ленинградский областной центр поддержки предпринимательства» предусмотрено организационно-договорное обеспечение мероприятий подпрограммы, информационная и консультационная поддержка субъектов МСП в рамках реализации подпрограммы.
На отчетную дату Государственным казенным учреждением Ленинградской области «Ленинградский областной центр поддержки предпринимательства» профинансировано 21298,75591  тыс. рублей, в том числе:
перечислена заработная плата сотрудникам Государственного казенного учреждения Ленинградской области «Ленинградский областной центр поддержки предпринимательства», включая взносы по обязательному соц. страхованию 
на выплаты по оплате труда работников и иные выплаты работникам на общую сумму 16307,56801 тыс. рублей;
заключены государственные контракты (договоры) на общую сумму 4920,68659 тыс. рублей, оплачены государственные контракты (договоры) на обеспечение деятельности учреждения на общую сумму 4920,68659 тыс. рублей; 
расходы по авансовым отчетам: 63,91619 тыс. рублей;
исполнение судебных актов и уплата налогов, сборов и иных платежей: 6,58512 тыс. рублей.
За период с 01 января по 31 декабря 2021 года проведено 42 заседания конкурсных комиссий на получение субсидий, рассмотрено, обработано и проанализировано 815 заявок на получение субсидий, предоставлено 11 992 консультации субъектам МСП, заинтересованным в государственной поддержке.
Мероприятие выполнено.

В рамках мероприятия 3.8.2 «Содействие развитию организаций инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства» за 12 месяцев 2021 года состоялись 4 заседания комиссии по проведению отбора на получение субсидий из областного бюджета Ленинградской области на возмещение части затрат на развитие организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Ленинградской области. 
Рассмотрены заявки от 17 организаций, победителями признаны 17 участников отборов. Распределено  и профинансировано 15 000,00 тыс. руб. 
Средства областного бюджета были направлены организациям на возмещение части затрат, связанных с развитием, в том числе:
приобретение, монтаж, ремонт и техническое обслуживание охранно-пожарной сигнализации, системы видеонаблюдения;
ремонтно-строительные работы (фасадные и внутренние);
разработка и государственная экспертиза проектно-сметной документации на проведение ремонтно-строительных работ, реконструкцию и(или) строительство зданий бизнес-инкубаторов;
приобретение, обновление и обслуживание программного обеспечения, необходимого для выполнения организацией уставных целей (бухгалтерские программы, юридические справочно-информационные системы, антивирусные программы, операционные системы);
ремонт, техническое обслуживание, приобретение горюче-смазочных 
и расходных материалов, страховок для МКЦ;
разработка, обслуживание, продвижение в поисковых системах сайта организации инфраструктуры, услуги хостинга;
приобретение офисной техники и компьютерного оборудования;
проведение внешней аудиторской проверки, оценки эффективности и(или) рейтинговой оценки деятельности организаций инфраструктуры, сертификации по международным стандартам качества услуг;
подключение к инженерной инфраструктуре;
приобретение оборудования для видео-конференц-связи, в том числе специального оборудования для видеопереговорных комнат, включающего специальный большой экран, конференц-микрофоны, колонки и камеры высокого разрешения;
изготовление полиграфической продукции, предназначенной для информирования субъектов МСП и граждан, планирующих начать предпринимательскую деятельность, об услугах и мерах поддержки, предоставляемых организацией инфраструктуры, изготовление и установка средств навигации, табличек и вывесок, информационных стендов.
Мероприятие выполнено.

В рамках мероприятия 3.8.3 «Содействие продвижению услуг организаций инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства»  За 2021 год состоялись 3 заседания комиссии по проведению отбора среди организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – организация), на получение субсидий из областного бюджета Ленинградской области для возмещения части затрат, связанных с оказанием безвозмездных информационных, консультационных и образовательных услуг в сфере предпринимательской деятельности и реализуемых мер поддержки малого и среднего предпринимательства.
Рассмотрены заявки от 17 организаций, победителями признаны 
17 участников отбора. По данной мере поддержки заключены и профинансированы 17 соглашений на общую сумму 10 000,00 тыс. рублей. Организациями проведено 30 998 консультаций.
Мероприятие выполнено.

По мероприятию в соответствии с п. 3.8.4 «Обеспечение деятельности Фонда «Фонд поддержки предпринимательства и промышленности Ленинградской области, микрокредитная компания» в 2021 году комитетом перечислены средства в сумме 40 000,00 тыс. рублей. Основные направления расходования в отчетном периоде: оплата труда работников Фонда и начисления на выплаты по оплате труда, административно-хозяйственные расходы, связанные с содержанием Фонда.
Фондом обеспечивается реализация региональных проектов в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» и других мероприятий подпрограммы.
Мероприятие выполнено.

В рамках мероприятия 3.8.6 «Реконструкция здания для организации производственного бизнес-инкубатора Муниципального фонда поддержки малого и среднего предпринимательства Гатчинского района пос. Тайцы, ул. Юного Ленинца, д. 2»: 
По объекту получены положительные заключения экспертизы № 47-1-1-3-0209-17 от 10.11.2017 г.  и № 47-1-0030-18 от 05.03.2018 г. Сметная стоимость строительства составляет 110 021,87 тыс. руб. в т.ч. ПИР 2 544,70 тыс. рублей (в ценах 1 квартала 2017).  Заключено соглашение № 2/6 от 27.02.2020 между комитетом по строительству Ленинградской области и Гатчинским муниципальным районом о порядке предоставления субсидии из областного бюджета и доп.соглашение № 2/6 -2 от 08.04.2021.
Получено разрешение на строительство от 15.05.2020 № 47-RU 47506105-049K-2020. 02.06.2020 заключен муниципальный контракт с ООО «СТРОЙОТДЕЛСЕРВИС», цена контракта - 131 065,000 тыс. руб. Срок  завершения работ 15.11.2022. 
Выполнение в 2020 году составило 21 369,8687 тыс.руб., в т.ч. СМР 21 333,28278 тыс.руб.
Профинансировано –21 369,8687 тыс.руб., в т.ч. ОБ – 19 660,27927 тыс.руб., МБ – 1 709,58950 тыс.руб.
Выполнение в 2021 году составило 22 012,28397 тыс.руб., в т.ч. 
СМР 21 900,24097 тыс.руб.
Профинансировано –22 012,28397 тыс.руб., в т.ч. ОБ –20 251,30124тыс.руб. и МБ –1 760,98273тыс.руб.
Состояние строительной готовности по актам выполненных работ – 27 %, фактически - 34 %. Выполнено устройство перекрытий над третьим этажом, устройство перегородок первого и второго этажей, устройство полов на 1 и 2 этажах, работы  по ремонту штукатурки стен, тепло-звукоизоляции полов и устройство наружной канализации. Выполнены устройство крыльца, ремонт  цоколя. Выполняется монтаж системы отопления, установка радиаторов и монтаж розлива. Утепление полов и проемов. Монтаж канализации.

В  целях реализации мероприятия 3.10.3 «Предоставление финансовой поддержки в виде грантов субъектам малого и среднего предпринимательства, имеющим статус социального предприятия» по состоянию на 01 января 2022 года 175 субъектам малого и среднего предпринимательства присвоен статус «социальное предприятие», 44 субъектам малого и среднего предпринимательства, включенным в реестр социальных предприятий, предоставлены гранты в форме субсидий на общую сумму 20 000 тыс. рублей.
Мероприятие выполнено.

В рамках реализации мероприятия 3.10.4 «Оказание комплекса услуг, сервисов и мер поддержки в Центре "Мой бизнес" гражданам, желающим вести бизнес, начинающим и действующим предпринимателям»  Фондом предоставлены услуги 2 230 гражданам, желающим вести  бизнес, начинающим и действующим предпринимателям, в том числе 851 физическому лицу и 1 379 начинающим                                и действующим субъектам МСП Ленинградской области.
Мероприятие выполнено.

[bookmark: _Hlk68275960][bookmark: _Hlk68276831][bookmark: _Hlk76479575][bookmark: _Hlk93665888]По мероприятию 3.11.2 «Оказание комплекса услуг, сервисов и мер поддержки в Центре «Мой бизнес» субъектам малого и среднего предпринимательства» в отчетном периоде Фондом предоставлены комплексные услуги 915 субъекту МСП, в том числе: комплексная услуга по скоринговой оценке - 502 субъектам МСП Ленинградской области, комплексная услуга по консультационно-информационному сопровождению деятельности – 200 субъектам МСП Ленинградской области, комплексная услуга по обучению финансовому планированию бизнеса – 79 субъектам МСП Ленинградской области, комплексная услуга по продвижению продукции на маркетплейсах – 24 субъектам МСП Ленинградской области, комплексная услуга  по маркетинговому сопровождению бизнеса –33 субъектам МСП Ленинградской области, комплексная услуга по продвижению продукции через участие в закупках на электронных площадках – 48 субъектам МСП Ленинградской области, комплексная услуга по формированию комплексного плана развития по разработке маркетинговой стратегии для социальных предприятия и (или) субъектов МСП, реализующих социальные проекты – 28 субъектам МСП Ленинградской области, комплексная услуга по позиционированию и продвижению новых видов продукции - 1 субъекту МСП Ленинградской области.
Мероприятие выполнено.

В рамках выполнения мероприятия 3.11.3. «Создание и (или) развитие региональных гарантийных организаций Ленинградской области» РГО  докапитализирована на сумму 38 815,97 тысяч рублей, средства направлены на формирование гарантийного капитала РГО. 
Мероприятие выполнено.

В соответствии с мероприятием 3.11.4 проект «Создание и (или) развитие региональных микрофинансовых организаций Ленинградской области»,                                по состоянию на 31.12.2021 года количество действующих микрозаймов, выданных региональной и муниципальной организациями Ленинградской области, составляет 777 ед. – 102% от планового показателя программы.
Мероприятие выполнено.

В рамках мероприятия 3.14.1 «Развитие и поддержка юридических лиц (за  исключением государственных (муниципальных) учреждений, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в сфере дошкольного образования» в 2021 году проведено 4 заседания комиссии по предоставлению субсидий юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность в сфере дошкольного образования. Победителями было признано 24 хозяйствующих субъекта. Заключено и профинансировано 54 договора на общую сумму 406 573, 966 тыс. рублей. 
Оказана поддержка 24 хозяйствующим субъектам, в том числе 19 хозяйствующим субъектам для оказания услуг детям в течение 12 месяцев.
Мероприятие выполнено.

В рамках мероприятия 3.14.2 «Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в сфере социального предпринимательства» за 2021 год проведено 2 заседания комиссии по предоставлению субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства для возмещения затрат, связанных с деятельностью в сфере социального предпринимательства, победителями признано 98 субъекта МСП. 
Заключены и профинансированы договоры на общую сумму 30 000,0 тыс. рублей. 
Мероприятие выполнено.

По мероприятию 3.16.1 «Оказание комплекса услуг, сервисов и мер поддержки самозанятым гражданам в Центре «Мой бизнес» Фондом 
в отчетном периоде оказаны услуги 598 самозанятому гражданину в рамках таких  мероприятий как конференция «Цифровизация бизнеса 2021», вебинары проекта «Учебная среда», вебинар для самозанятых граждан «Самозанятость: пошаговый алгоритм от регистрации до клиентов»; Спортивный Форум, а также консультационные услуги по вопросам государственной поддержки для самозанятых граждан.
Мероприятие выполнено.
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